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К теме Логика высказываний.

	A
	B
	~A
	A(B
	A(B
	A(B
	A(B
	A(B

	и
	и
	л
	и
	и
	и
	и
	л

	и
	л
	л
	л
	и
	л
	л
	и

	л
	и
	и
	л
	и
	и
	л
	и

	л
	л
	и
	л
	л
	и
	и
	л


Задачи.

Некто А говорит: «Я лжец, а В не лжец». Кто А и кто В?

Некто А говорит: «Если я рыцарь, то съем свою шляпу». Кто А и должен ли он есть свою шляпу?

Некто А говорит: «2х2=4, а я рыцарь» Можно ли сказать, кто А?

Некто А говорит: «Или 2х2=5 или я рыцарь» Можно ли сказать, кто А?

Прошел слух, что на острове, где живут рыцари и лжецы, зарыты сокровища. На этот остров приехал искатель сокровищ. Путешествуя по острову, он встретил аборигена и спросил его, есть ли на этом острове сокровища. Тот ответил ему: «Сокровища на этом острове есть в том и только в том случае, если я рыцарь» Можно ли сказать, кто этот абориген и есть ли на острове сокровища? 

Записать на языке логики высказываний.

«Сергей выходит на улицу только, если температура воздуха не ниже -100С»

«Мы поедем завтра за город только, если будет хорошая погода; впрочем, не исключено, что мы останемся дома какая бы ни была погода завтра»

«Артем согласен работать только, если Сергей будет ему помогать, а Виктор – ни во что не вмешиваться»

«Либо Луна упадет на землю, либо конец света случится в иной форме, но в любом случае, мы этого не увидим»

О принцессах и тиграх.
В какой комнате находится принцесса?
Таблички на дверях комнат:

На дверях первой комнаты написано «По крайней мере, в одной из этих комнат находится принцесса».
На дверях второй комнаты написано «Тигр сидит в другой комнате».
Истинны ли утверждения на табличках? – спросил узник.

Может, оба истинны, а может, оба ложны, – ответил король.
Узник должен сказать, в какой комнате находится принцесса.
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Проверить правильность умозаключения (построить его схему (модус), указать на ошибку, если она есть).
1. Если гражданин совершает уголовное преступление, его арестовывают. Сидоров уголовного преступления не совершил, значит, его не арестовали.

2. Если Н. занимался вымогательством, то его должны были привлечь к уголовной ответственности по статье... УК РФ. Н. не был привлечен к уголовной ответственности по данной статье, следовательно, вымогательством он не занимался.

3. Самолет не сможет взлететь, если не рассеется туман. Самолет в тот день так и не взлетел, значит, над аэродромом весь день стоял туман.

4. Приговор суда может быть обвинительным или оправдательным. По данному делу не вынесен обвинительный приговор. Значит,  подсудимого оправдали.

5. Если магнит нагревать, то он размагнитится. Этот магнит нагревали, поскольку он размагничен.
6. Кто старается развивать свой ум, для того награды за успехи в учении излишни; а на людей ленивых и относящихся безразлично к умственному развитию награды не оказывают никакого действия; поэтому награды или излишни, или недейственны.

7. Если мнение Бэкона справедливо, то не следует заселять колоний выпущенными из тюрем преступниками; но если этот способ, которым мы колонизировали Новый Южный Уэльс, был разумен, то мы должны допустить, что это средство вовсе нельзя считать негодным; следовательно, если этот способ разумен, то мнение Бэкона несправедливо.
